

# 广电总局发布最严禁烟令 严控影视剧中吸烟镜头

影视剧中吸烟镜头泛滥,充斥荧屏。



□据《北京晚报》

近日,国家广电总局下发《关于严格控制电影、电视剧中吸烟镜头的通知》,细化了控制电影和电视剧中吸烟镜头的要求,其中严禁烟草植入广告和未成年人吸烟情节。此外,广电总局宣布,该通知公布之日起,2009年9月25日国家广电总局电视剧司制定的《关于严格控制电视剧中吸烟镜头的通知》废止。这已是广电总局近年第四次下发“控烟令”,规范细节最为明确,力度最大。

中国控烟协会2007年开始对国产影视剧中的吸烟镜头进行监测统计,其中,2009年的统计显示,在40部电影中有9部电影完全没有烟草镜头,31部影片有烟草镜头,占影片的77.5%;30部电视剧中,2部没有

烟草镜头,28部有烟草镜头,占电视剧比例的93%。据统计,电视剧《钢铁年代》中,经常出现敬烟、点烟、吸烟等动作;在《民国往事》中,与烟草有关的镜头一天播出时间就多达27个。电影中吸烟镜头更是泛滥。

广电总局在通知中表示,鉴于电影和电视剧在社会公众中的广泛影响,国家有关部门、社会各界要求严格控制电影和电视剧中吸烟镜头的呼声越来越强烈,电影和电视剧中过多的吸烟镜头,不符合我国政府控烟的基本立场,客观上有误导吸烟之嫌,容易对社会公众特别是未成年人产生不良影响。

为此,通知中提出三点要求:第一,电影和电视剧中不得出现烟草的品牌标志和相关内容及变相的烟草广告;不得出现在国家明令禁止吸烟及标志禁止吸烟的场所吸烟的镜

头;不得表现未成年人买烟、吸烟等将烟草与未成年人相联系的情节,不得出现有未成年人在场的吸烟镜头。第二,严格控制与烟草相关的情节和镜头。严格控制以“艺术需要”、“个性化表达”为名出现的吸烟镜头,应尽量用其他形式代替以吸烟表现人物心理、现场氛围的情节;对确因剧情需要出现的吸烟镜头,应尽可能缩减吸烟镜头的时长和频率。第三,要求电影、电视剧审查机构尽量删减剧中出现的吸烟镜头。对于有较多吸烟镜头的电影、电视剧,将不纳入广电总局举办的各种电影、电视剧评优活动。

通知下发后,各电视台播出机构迅速作出反应。各卫视节目采购部均称将对近期要播的片子二度审查,如发现不符通知精神的,将进行剪辑处理。

## 一周娱乐 兔年伊始 喜事连连

□柴婧

兔年春节期间的娱乐圈喜事连连,正如冬日里的好天气一样,让人感觉心里暖暖的。

2月4日(大年初二),努力恢复中的Selina在微博上发布一张自己和未婚夫手牵手的背影照,并写道:“踏出医院门口的那一刻起,我就知道,为了我努力长新皮的双腿,我要努力走更多的路!”

日前,这个坚强的女孩子又在微博上发了一张微笑的照片。她的幸福,我们都看得到;她的勇敢,我们都感受得到;她的将来,我们的祝福也要送到!加油!

2月6日(大年初四),姚晨陪父母到海边旅游,她在微博里感慨:“这么多年第一次陪爸妈去旅游,老爸也像第一次坐飞机的时候那么高兴。”

从其发表离婚声明,到分手后情书曝光,我一直在担心,那个镜头前没心没肺的快乐大嘴女郎现在脸上会不会只有寂寞和悲伤的影子?“翠平”,看到你那灿烂的笑容,我淡定了,我知道离婚是不会打败你的。没心没肺,无敌乐观的“郭芙蓉”,粉丝们看好你哟!加油加油!

2月8日(大年初六),41岁的李嘉欣在香港养和医院顺利产子。这一消息很快成为不少媒体娱乐版关注的焦点。女明星总是光彩照人地在荧屏上演绎别人的生活,其实她们也渴望洗尽铅华成为人妻人母。无论外界如何评论,我相信在看见宝宝的那一刹那,李嘉欣是幸福的。预祝娱乐圈中兔年降生的第一个明星宝宝健康快乐!加油加油!

## 《在一起》 今将在柏林电影节上首映 该艾滋病反歧视影片成为唯一参展华语纪录片



□据 新华社

艾滋病反歧视公益纪录片《在一起》2月13日赴第61届柏林国际电影节,并将于14日在电影节上首映,成为今年唯一入围的华语纪录片。

这部纪录片由《魔术外传》导演顾长卫任总导演,青年纪录片导演赵亮执导制作,拍摄于2009年,真实记录了从《魔术外传》筹备初期开始,剧组通过网络聊天、全国寻访、征集选定感染者进入剧组参与拍摄的全过程。

最终有6名感染者加入《魔术外传》剧组参与电影拍摄,其中有3名感染者自愿去除遮挡,成为反歧视宣传的志愿者:因输血感染的刘老师、老夏和年仅12岁的涛涛。纪录片记录了剧组中明星、普通工作人员和艾滋病感染者的相处过程以及他们的真实态

度,同时也通过专家和志愿者的讲述,普及有关防治艾滋病的知识。

2010年12月1日,《在一起》正式在国内上映,并在全国17个城市巡回放映,让更多的人认识了3名没有遮挡的感染者。刘老师说:“我不后悔露面,我们是病人不是罪人,不想戴着面具生活。”

总导演顾长卫指出,《在一起》相当于《魔术外传》的姊妹篇,《在一起》记录了不少《魔术外传》片场的镜头,等《魔术外传》上映时会再度借力推广《在一起》,后期还会通过电视、网络等其他渠道播出。

### 相关链接



2月12日,在德国首都柏林,《山楂树之恋》的男女主角窦骁(左)和周冬雨出席影片在柏林电影节上举办的首场放映式。张艺谋执导的《山楂树之恋》入围了本届柏林电影节的新生代单元。(新华社发)

**看本地信息 只上洛阳网**

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:** 十三家成功运营, Alexa统计全球排名1.7万,日均IP量3万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
- 核心优势:** “洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 荣耀见证:** 获亨通集团报业集团全媒体采访中心新闻,最犀利,最生动,最详尽,离您最近。
- 河南省十佳网站,全国地方门户创新品牌奖,网盟理事单位。**

广告咨询电话: 65233818 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼